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Мета курсу: є формування у здобувачів вищої освіти зі спеціальності компетенції та результатів 

навчання, необхідних для соціально-психологічної реабілітації різних категорій осіб, соціальних груп і 

громад, які постраждали від війни, шляхом впровадження інноваційних психологічних реабілітаційних 

технологій для регіональної відбудови, економічного зростання та сталого розвитку держави.   

Предмет курсу: є психологічної реабілітації різних категорій осіб, соціальних груп і громад, які 

постраждали від війни. 

 

Компетентності та програмні результати навчання: 

Програмні компетентності: 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі соціальної роботи або у процесі 

навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

ЗК-6. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК-7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК-9. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК-11. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК-12 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК-7. Здатність до професійної рефлексії.  

СК-9. Здатність доводити знання та власні висновки до фахівців та нефахівців. 

СК-17. Здатність обирати і застосувати валідні та надійні методи наукового дослідження та/або 

доказові методики і техніки практичної діяльності. 



СК-18 Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгову, психотерапевтичну, 

консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з використанням науково 

верифікованих методів та технік. 

СК-19. Здатність організовувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність для різних 

категорій населення у сфері психології та соціальної роботи.  

СК-20. Здатність розпізнавати наслідки післявоєнної травми в різних контекстах і надавати 

відповідні послуги з соціально-психологічної реабілітації та підтримку.  

СК-21. Здатність розробляти стратегії соціально-психологічної реабілітації різних категорій осіб, 

соціальних груп і громад, які постраждали від війни та за необхідності здійснювати кризові втручання. 

СК-22 Здатність керувати роботою з відновлення психічного здоров’я задля соціальної інтеграції 

різних категорій осіб, соціальних груп і громад, що постраждали від війни. 

СК-24. Здатність до використання моделей, методів і підходів для підвищення стійкості, зниження 

ризику поствоєнних травм на індивідуальному, груповому, регіональному та міжнародному рівнях. 

Результати навчання: 

ПРН-6. Самостійно й автономно знаходити інформацію необхідну для професійного зростання, 

опановувати її, засвоювати та продукувати нові знання, розвивати професійні навички та якості. 

ПРН-8. Автономно приймати рішення в складних і непередбачуваних ситуаціях.  

ПРН-9. Виконувати рефлексивні практики в контексті цінностей соціальної роботи та психології, 

відповідальності, у тому числі для запобігання професійного вигорання. 

ПРН-10. Аналізувати соціальний та індивідуальний контекст проблем особи, сім’ї, соціальної 

групи, громади, формулювати мету і завдання соціальної роботи та соціально-психологічної реабілітації, 

планувати втручання в складних і непередбачуваних обставинах відповідно до цінностей соціальної 

роботи.  

ПРН-21. Уміти організовувати та проводити психологічне дослідження із застосуванням валідних 

та надійних методів. 

ПРН-22 Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, консультування, 

тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, оцінювати якість. 

ПРН-23. Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми з соціально-психологічної 

реабілітації для різних категорій осіб, груп та громад, а також впроваджувати їх, отримувати зворотній 

зв'язок, оцінювати якість.  

ПРН-25. Розпізнавати наслідки післявоєнної травми в різних контекстах і надавати відповідні 

послуги з соціально-психологічної реабілітації та підтримку.  

ПРН-26. Розробляти стратегії соціально-психологічної реабілітації різних категорій осіб, 

соціальних груп і громад, які постраждали від війни та за необхідності здійснювати кризові втручання.  

ПРН-27 Застосовувати технології, методи і техніки з відновлення психічного здоров’я відповідно 

до різних запитів та вміти керувати роботою з відновлення психічного здоров’я задля соціальної 

інтеграції різних категорій осіб, соціальних груп і громад, що постраждали від війни. 

ПРН-29. Використовувати різні моделі, методи та підходи для розвитку стійкості, зниження ризику 

поствоєнних травм та вміти їх застосовувати на індивідуальному, груповому, регіональному та 

міжнародному рівнях. 

 

Зміст курсу: 

Тема 1. Загально-теоретичні основи психологічної реабілітації 

Характеристика предмету психологічної реабілітації. Реабілітаційна психологія та психологічна 

реабілітація. Міжгалузеві основи реабілітації. Система психологічної, медичної, соціальної та педагогічної 

реабілітації. Система психологічних основ професійної реабілітації за різними напрямками. Поняття та 

проблематика сучасної української реабілітації. Вимоги до складання плану реабілітаційної роботи. 

Характеристика методів психологічної реабілітації. Нова професія психолога-реабілітолога на ринку праці в 

державному та приватному секторах. Українська медична реформа XXI століття і реабілітаційна психологія. 

Особистісні характеристики психолога-реабілітолога та його специфіка порівняно з психологами широкого 

профілю. Вимоги до психолога, що працює в реабілітаційній мультифункціональній бригаді. Особливості 

роботи реабілітаційного психолога з різним контингентом. 

Тема 2. Загальні положення про психологічну реабілітацію осіб, що пережили травматичний 

досвід 

Керівні принципи з психічного здоров’я та соціально-психологічної підтримки в надзвичайних 

ситуаціях. Рівні підтримки психічного здоров’я постраждалих у надзвичайних та екстремальних 



ситуаціях. Загальні принципи психологічної реабілітації постраждалих у надзвичайних та екстремальних 

ситуаціях. Види травматичного досвіду: полон, тортури, насильство, війна, внутрішня міграція, повернення 

після зовнішньої міграції, втрата близьких; втрата ідеалів кохання та сімейної довіри, булінг. Гостра 

психологічна травма – її види та типи реакції на неї. Посттравматичні стресові розлади ПТСР. Допомога в 

подоланні важкого стресу та його наслідків. Зміни особистості, що пережила травматичний досвід - динаміка. 

Реабілітаційна психологія в посттравматичному періоді. Психологічна допомога людям в горюванні. Горе як 

природна реакція на втрату. Особливості процесу горювання. Психологічна допомога у випадку важкої 

втрати. Особливості дитячого горювання. 

Тема 3. Психологічна реабілітація різних категорій осіб, соціальних груп і громад, що 

постраждали від війни 

Особливості переживання стресових і травмівних ситуацій. Психотравмівні наслідки перебування в 

екстремальній ситуації для різних категорій населення. Принципи та алгоритм надання невідкладної 

психологічної допомоги. Травмафокус – нейропсихотерапевтичний метод опрацювання психотравми. 

Невідкладна психологічна допомога та самодопомога. Посттравматичне зростання. Невротичні реакції, 

неврози, невротичний розвиток як предмет реабілітаційної роботи психолога. Особливості неврозів у дітей і 

підлітків. Діагностика неврозів. Вимоги до психолога, що працює з дітьми - невротиками. Процес реабілітації 

дітей з неврозами. Поняття депресії, види депресії. Методи діагностики депресивних порушень та глибоких 

депресій. Небезпека суїциду. Реабілітація дітей та підлітків з депресивними порушеннями. Запобігання 

суїциду та реабілітація після суїцидальних намірів у дітей та дорослих. Психологічна робота з близькими. 

Принцип комплексної системної реабілітації пацієнта та його найщільнішого оточення.  

Тема 4. Психологічна реабілітація ветеранів війни 

Особливості психологічної допомоги ветеранам війни. Духовно-психологічна реабілітація 

ветеранів війни. Психологічна допомога ветеранам із проблемами залежності від  психоактивних 

речовин. Міжнародні стандарти соціально-психологічної реабілітації людей, що пережили полон та 

тортури. Організація соціально-психологічної допомоги полоненим та жертвам  тортур: українській 

досвід. Особливості психологічної допомоги людям, що пережили полон та тортури. Психотерапія 

хронічного болю. Специфіка психологічної адаптації ветеранів війни до родинного життя. Психологічна 

допомога дружинам ветеранів війни. Особливості психологічної допомоги родинам ветеранів війни.  

Тема 5. Психологічна реабілітація деокупованих громад та переміщених осіб 

Окупація як форма ізоляції та реагування людської психіки на перебування в умовах ізоляції. 

Особливості відновлення людини після перебування в умовах ізоляції, постізоляційна декомпресія. 

Врахування особливостей постізоляційного відновлення при організації допомоги населенню деокупованих 

громад. Психологічна реабілітація дітей та дорослих деокупованих громад. Переселені особи (внутрішні та 

зовнішні мігранти), психологічні проблеми дезадаптаії, що виникають у них; різні реакції дезадаптації 

переселених осіб. Психологічна реабілітація переселених осіб. Допомога в адаптації та психологічний 

супровід переселених осіб. Специфіка потреб внутршіньо переміщених осіб. Особливості психологічної 

допомоги внутрішньо переміщеним особам. Методи та техніки психологічної допомоги у роботі з 

внутрішньо переміщеними особами. 

Тема 6. Практичні методики роботи в психологічній реабілітації різних категорій осіб, 

соціальних груп і громад, що постраждали від війни 

Практичні методи діагностики – їх види і призначення при різних видах порушень та з 

врахуванням відповідного походження. Процедури проведення діагностичних досліджень, їх оцінка та 

інтерпретації. Професійна етика та правові норми щодо проведення психологічного дослідження 

постраждалих осіб та осіб у групі ризику. Методи, методики, техніки, прийоми психологічної допомоги 

в реабілітаційному процесі та їх підбір. Порівняльний аналіз різних методик за складністю проведення. 

Вивчення реабілітаційних методів, технік тощо та аналіз їх послідовності, поєднання в реабілітаційних 

програмах. Комбінування методів психологічної допомоги, психотерапії та фізичної терапії. Поєднання 

реабілітаційних впливів з ерготерапією та трудотерапією. Нетрадиційні засоби інтегрального 

оздоровлення в роботі психолога-реабілітолога. Моніторинг станів та прогнозування динаміки 

покращення. Стратегія самодопомоги, самопідтримки в реабілітаційних програмах. Пропозиції коучингу 

на сучасному ринку психологічних послуг. Методи, методики, засоби християнської психологічної 

реабілітації. 

 

Методи навчання: Ділові ігри, кейс-метод, проєктний метод, метод наукового експерименту та 

спостереження, метод моделювання, аналіз матеріалів з точки зору прогнозованого розвитку подій, аналіз 

готових та розробка нових просвітницько-профілактичних, корекційних (терапевтичних) програм з 



врахуванням специфіки категорій осіб, соціальних груп і громад, які постраждали від війни; групове 

обговорення доступності/складності технології, методи і техніки з відновлення психічного здоров’я 

відповідно до різних запитів та вміти керувати роботою з відновлення психічного здоров’я задля соціальної 

інтеграції різних категорій осіб, соціальних груп і громад, що постраждали від війни; аналіз матеріалів з огляду 

на етику та, в окремих випадках, на норми закону щодо прав людини нерозголошення її стану, на повагу 

до кордонів її психологічного простору, права як на страждання, так і реабілітацію. самооцінювання, 

модифікація програм індивідуально та в парному чи груповому проекті. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Навчальний курс складається з лекційних, семінарських занять, самостійної та індивідуально-

дослідної роботи. 

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання передбачених 

програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної доброчесності.  

Підготовка до семінарських занять передбачає усне опрацювання теоретичних питань за темою, 

сприраючись на перелік рекомендованої літератури та самостійний пошук джерел для отримання 

необхідної інформації, з подальшим їх обговоренням у форматі дискусій, мозкових штурмів тощо. 

Відпрацювання пропущених семінарських занять є обов’язковим, здійснюється у форматі очного або 

дистанційного (на платформі Zoom) спілкування викладача зі здобувачем (не пізніше, ніж через тиждень 

з моменту проведення заняття та згідно графіку консультацій). 

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи здійснюється у письмовому або 

електронному (розміщення файлів на платформі Moodle) вигляді та передбачає усне обговорення питань 

протягом семінарського заняття з теми або під час індивідуальної/групової консультації. Роботи, які 

виконано не в повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на 

доопрацювання. Повторно здати роботу на перевірку необхідно не пізніше, ніж через тиждень після 

проведення заняття з відповідної теми (письмово/в електронному вигляді на платформі Moodle). 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття проводитимуться в                   

онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та індивідуально-дослідні роботи надсилаються 

на оцінювання через систему Moodle у визначений політикою курсу термін. Консультації здобувачів 

проводитимуться згідно визначеного вище графіку.  

 Допуск до заліку передбачений за умов: набрання 25 балів за роботу протягом семестру, наявності 

конспекту усіх лекцій та роздрукованої папки з роботами (самостійних та індивідуальних занять). 

Екзамен може проходити за двома формами (на вибір здобувачів ВО): письмовий екзамен та захист 

відповідей; тестування. За результатами продуктивної роботи протягом семестру та погодження з 

оцінкою – здобувачу може бути виставлена підсумкова оцінка, що дорівнює сумі балів набраних 

протягом семестру. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, проектор); 

програмне (Microsoft Office: Power Point, Word, Moodle, репозитарій); наочність (презентації у форматі 

Power Point). 
 

 

  



Система оцінювання та вимоги: 

 
Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий 

тест 

(екзамен) 

Сума 

Змістовий модуль 1 

50 100 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 

50 50 50 50 50 

  
Система нарахування рейтингових балів (поточний контроль1) 

№ Вид робіт за темами 

Бали 

рейтингу 

(денна форма) 

Бали 

рейтингу 

(заочна 

форма) 

1 Тема 1.  

1.1. Відповідь на семінарському занятті   - 

1.2. Доповнення на семінарському занятті  - 

1.3. Виконання самостійної роботи до теми 1:  0 – 25 

1.4. Виконання ІНДЗ до теми 1:  0 – 25 

Максимум за тему 1 50 балів 

Тема 2  

2.1. Відповідь на семінарському занятті .   - 

2.2. Доповнення на семінарському занятті  - 

2.3. Виконання самостійної роботи  до теми 2:  0 – 25 

2.4. Виконання ІНДЗ до теми 2:  0 – 25 

Максимум за тему 2 50 балів 

Тема 3  

3.1. Відповідь на семінарському занятті   - 

3.2. Доповнення на семінарському занятті  - 

3.3. Виконання самостійної роботи до теми 3:  0 – 25 

3.4. Виконання ІНДЗ  до теми 3:  0 – 25 

Максимум за тему 3 50 балів 

Тема 4 

4.1. Відповідь на семінарському занятті   10 

4.2. Доповнення на семінарському занятті  0 - 2 

4.3. Виконання самостійної роботи до теми 4:  0 – 20 

4.4. Виконання ІНДЗ  до теми 4:  0 – 20 

Максимум за тему 4 50 балів 

Тема 5  

5.1. Відповідь на семінарському занятті   10 

5.2. Доповнення на семінарському занятті  0 - 2 

5.3. Виконання самостійної роботи до теми 5:  0 – 20 

5.4. Виконання ІНДЗ  до теми 5:  0 – 20 

Максимум за тему 5 50 балів 

 

 
1 Детальний розподіл балів та критерії оцінювання до кожного виду робіт представленні у «Системі оцінювання» та 

розміщений на електронній платформі підтримки навчання Moodle БДПУ 



За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів (50 балів2 

– поточне оцінювання + 50 балів – контрольне оцінювання (екзамен).  

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

1 2 3 4 50 100
ЗK ЗK ЗK ЗK

m
n

+ + +
= + =  

де m – кількість набраних балів за вивчений курс; 

n – кількість залікових кредитів; 

50 балів – екзамен або залік. 

Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується кількість 

балів, набраних під час поточного контролю за всіма заліковими кредитами, та ділиться на загальну 

кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім до отриманого показника додаються 

бали, набрані під час заліку. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності 
Оцінка ECTS 

90 – 100 А 

78-89 В 

65 – 77 С 

58-64 D 

50-57 Е  

35-49 FX 

0-34 F 
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